

责任编辑 林 静  
评论版邮箱:jjrbpl@163.com  
2020年1月4日 星期六

今日关注

## 致2020:追上更好的你

■ 涂洪长

挥别2019,拥抱2020。时光列车满载缤纷的记忆向前飞驰,追梦旅程在你脚下开始新的进发。大河奔流,涓滴同行。作为近14亿中国人的一分子,你的2019年想必不缺少心潮澎湃的时刻:从隆重庆祝新中国70华诞的国之大典到党的十九届四中全会擘画“中国之治”新蓝图,从北京大兴国际机场正式投运到长征五号运载火箭成功发射实践二十号卫星,“我和我的祖国,一刻也不能分割”成为这一年里神州大地上最嘹亮、最动情的交响。这是时代的合唱,这是人民的心声。跳动的音符里,有一个更加强大、更加美好、更加自信的中国。激越的旋律里,有你的祝福、你的骄傲、你的期许……

对于中国来说,2020仍是意义非凡的一年,

全面建成小康社会和“十三五”规划进入收官之年。这意味着当今世界上人口最多的国家、最大的发展中国家即将解决绝对贫困问题,中华民族绵延千年的小康之梦迎来圆梦时刻。“民亦劳止,汔可小康。”作为千千万万普通人之一的你,对脱贫致富奔小康的感受未必来自统计数字,而是源于身边真实、鲜活的人和事。在大山之中,在海岛之上,在你祖祖辈辈生活的故土,在你只身奋斗打拼的异乡,无不都是命运转折之所,无不都是奇迹诞生之地。而新的转折与奇迹,在新的一年仍将继续把你召唤、催你奋进、让你感动。

进入2020,作为最年长的90后、80后,你马上就奔三、奔四了,这是上有老、下有小的负

重阶段,也是干事创业的黄金年华。你是事业略有小成的民营业主,不免会感慨现在“赚钱不易”,同时也真切感受到减税降费带来的“滋润”;你是朝九晚五的上班族,碎碎念“不经历风雨,怎么见彩虹”,又常想说服自己“平平淡淡才是真”;你是风里来雨里去的外卖小哥,心里装着远方的妻儿老小,忙起来却只想要一个“五星好评”……尽管不乏纠结彷徨,但你总是钟情办法和行动,因为你深知这是属于奋斗者的时代,好日子是干出来的,趁年轻,用力跑,才能追上更好的自己。

2019年,电影屏幕上小哪咤的一句“我命由我不由天”,喊出了中国人精神世界中不屈不挠的抗争与奋斗强音,而在真实世界里,每一个认

真生活的人都是自己的英雄。走过不平凡的2019,放眼2020以及更远的未来,你更加懂得奋斗意味着什么,这是一个国家和民族从沉沦走向复兴的密码,也是千万家庭和个人实现美好生活的依托。中国梦是每一个人的梦,你一个人的力量看起来微小,但千千万万的你齐心协力向前跑,“中国号”巨轮就会充满源源不绝的磅礴动力。国很大,路正长,每一步风雨前行,都弥足珍贵;每一个奋斗的你,都不可或缺!

一年之计在于春,一生之计在于勤。2020年的第一缕阳光就要来临,对你来说,这又是朝着梦想脚踏实地去奋斗、去奔跑、去收获的一年。愿你开好头、起好步,以终为始向前跑,一年更比一年好!

(新华社)

精打细算压缩开支  
政府要过好紧日子

■ 韩洁

在今年减税降费超过原定的近2万亿元规模、明年积极的财政政策大力提质增效背景下,27日闭幕的全国财政工作会议传递出重要信息:面对财政收支矛盾,明年各级政府在巩固和拓展减税降费成效的同时,要在过紧日子上更加精打细算,确保每一分钱都用在刀刃上,让人民群众有更多的获得感。

勤俭永不穷,坐食山也空。政府过紧日子,为的是百姓能过上好日子。明年确保全面建成小康社会,兜牢民生底线是关键。各级财政部门要优化支出结构,把保障困难群众基本生活等基本民生支出放在优先保障的重要位置,围绕民生大事急事难事,尽可能节约地把每一份财力、物力用到最需要的地方。同时也要坚决取消不必要的项目支出,从严控制新增项目支出,杜绝花公款大手大脚现象,拧紧“浪费可耻”的紧箍咒。

成由勤俭败由奢。政府过紧日子,也要在精打细算中提升财政治理水平。编制预算要实事求是,支出安排要符合实际,针对审计出的低效花钱问题对症下药,唤醒沉睡的存量资金和资产,优化营商环境涵养税源……这些基层实践经验表明,只要中央和地方共下“一盘棋”,让政府过紧日子成为科学理财的常态,财治理水平就能在潜移默化中不断提升,更好护航经济社会健康可持续发展。

(据新华社)

下一步压减相关开支势必要更加“动真格”;地方各级财政部门也要比照中央做法,在今年已压减基础上进一步压减一般性支出,把钱都花在刀刃上。

政府过紧日子,为的是百姓能过上好日子。明年确保全面建成小康社会,兜牢民生底线是关键。各级财政部门要优化支出结构,把保障困难群众基本生活等基本民生支出放在优先保障的重要位置,围绕民生大事急事难事,尽可能节约地把每一份财力、物力用到最需要的地方。同时也要坚决取消不必要的项目支出,从严控制新增项目支出,杜绝花公款大手大脚现象,拧紧“浪费可耻”的紧箍咒。

成由勤俭败由奢。政府过紧日子,也要在精打细算中提升财政治理水平。编制预算要实事求是,支出安排要符合实际,针对审计出的低效花钱问题对症下药,唤醒沉睡的存量资金和资产,优化营商环境涵养税源……这些基层实践经验表明,只要中央和地方共下“一盘棋”,让政府过紧日子成为科学理财的常态,财治理水平就能在潜移默化中不断提升,更好护航经济社会健康可持续发展。



## 运行图“一年5更”追梦人加速奔跑

■ 齐中熙 樊曦/文 商海春/图

2019年岁末,随着京张、张大、张呼等高铁开通运营,全国列车运行图今年第5次更新。列车运行图不断更新的背后,是一个充满繁荣发展活力的流动中国,更大拓展了当地百姓的出行半径,收获满满的获得感和幸福感。

串起风景名胜——张家界、银川、敦煌、恩施、湘西,铁路串起一条条“黄金旅游线”,让“诗与远方”不再遥远……

铁路、旅游路、扶贫路,更是一条条致富路和通向未来的幸福路。

挥别2019,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,全国人民迎难而上,拼搏奋斗,脚下的路不断延伸。迎接2020,流动的中国还在加速奔跑,全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,追梦的中国人民仍将大步向前。

(新华社)